

本报讯 人大评议工作开展以来，市经信局大力实施产业优势重塑工程，全力挺起高质量跨越发展脊梁，大力夯实产业之基，推动工业经济高质量发展。近日，市经信局党组书记、局长林益平在市融媒体中心演播厅接受《人大评议工作进行时》专题访谈。

市十五次党代会明确提出，要聚焦重点任务、明晰关键举措，着力抓实抓好“六大工程”，“产业优势重塑工程”是“六大工程”中的第一大工程，也是最核心的一项工程。市经信局作为工业经济发展的主管部门，被赋予了新的历史责任和使命。近年来，市经信局聚焦主责主业，主要做了三个方面工作。一是大抓工业、抓大工业。建德工业经济已经持续了十数年的高位增长，上市企业达6家，亿元以上企业达108家，屹通新材、沈氏节能获评工信部专精特新“小巨人”企业，2021年规上工业总产值突破600亿元，《工业逆势增长的“建德现象”》得到省委书记袁家军批示肯定。近三年共实施5000万元以上重大工业项目115个，合计总投资374.6亿元。二是腾笼换鸟、凤凰涅槃。大同、乾潭、李家等工业功能区改造提升工作取得阶段性成效，传统制造业特别是碳酸钙产业改造提升向纵深推进，获省政府督查激励。大力推进低效工业用地处置工作，为高质量发展腾出空间。近三年共盘活低效工业用地5800余亩，完成连片收储2020亩。规上工业亩均增加值突破百万元大关，亩均税收超过18万元。三是数字赋能、创新发展。紧扣“数字产业化”和“产业数字化”两条主线，成功建设全省首个化工产业大脑智慧园区试点。“两化融合”指数连续六年居全省前列。获评2021年度省数字化改革数字经济系统考核评价优秀县。上半年，实现数字经济核心产业增加值8.5亿元，同比增长36.7%，位列杭州地区第二位。

工业经济是稳定经济大盘的“压舱石”，我市作为传统工业大市，在重塑工业产业优势中，特别在壮大产业规模、提升产业能级中存在一些难点和堵点。林益平表示，主要表现在三个方面：一是产业结构偏重，化工、水泥两大传统产业仍然占了整个工业经济的半壁江山，分别为28%、18%，战略性新兴产业占规上工业增加值比重仍低于杭州市平均水平；二是缺少大项目支撑，受疫情冲击和外部环境影响，招商引资的形势非常严峻，出现企业投资欲望降低、项目建设进程放缓等问题，项目储备明显不足，特别是大项目、好项目更是凤毛麟角；三是受环境因素制约，资金、用地、用能、环保等各项前置硬性标准对项目的制约性加大，影响项目落地。比如我市化工产业向生物医药产业转型的过程中，在环评审批上就面临很大的困难。

针对这些问题，林益平表示，下一步，市经信局将围绕“产业优势重塑”目标，重点抓好五个方面工作。一是稳指标。全力以赴稳住工业经济“基本盘”，力争规上工业增加值增长7.5%，制造业投资保持正增长。二是腾空间。紧盯关键性地块处置，倒逼企业加大技改投资，确保全年完成低效工业用地处置2000亩以上，力争3000亩。三是强主体。鼓励新安集团、新化化工、海螺水泥等龙头企业做强，带动上下游产业链企业协同发展。全面实施资源要素差异化配置政策，倒逼高耗低效企业增强整治提升的内生动力。持续做好专精特新“小巨人”企业、冠军培育企业、鲲鹏计划企业的走访服务，确保梯度培育质效并举。四是优结构。全力推进时森海、屹通新材、农夫山泉等项目，强化链主引领作用，建链延链、壮大规模，积极融入杭州市五大产业生态圈。以“产业大脑+未来工厂”为主抓手，深入推进传统产业数字化转型。五是保畅通。全力做好企业疫情防控工作，完善制造业产业链供应链应急保障体系，深化“产业链一键通”重大应用，实行“白名单”企业一对一跟踪服务，确保企业生产不停、链条不断、秩序不乱。

(记者 汤梦婷)

“喜迎二十大·同走共富路”交响音乐会在我市举行

本报讯 9月2日晚，“诗路钱塘——喜迎二十大·同走共富路”2022年建德音乐会在市文化中心举行，现场激昂的交响乐曲为广大市民带来了一场震撼心灵的视听盛宴。市人大常委会副主任徐拥军、市政协副主席郑志华出席观看。

本场音乐会由浙江交响乐团演奏音乐家们以交响乐演奏、交响乐与独唱等多种表演形式倾情呈现，气势磅礴的旋律点燃了现场观众的热情。《诗画浙江》《颂红船》《在希望的田野上》《我爱你中国》等脍炙人

口的经典曲目或悠扬婉转、或激昂澎湃、或荡气回肠，饱含着对党和国家深深的热爱之情，现场不断响起雷鸣般的掌声。

在音乐会现场，由青年男中音、青年女中音、青年抒情女高音独唱带来的经典歌曲接连上演，深情礼赞伟大的建党精神。返场曲目《没有共产党就没有新中国》更是将音乐会气氛推向高潮，激动人心的歌声久久回荡，现场观众全体起立、掌声不断。

现场观众胡晓明说：“我觉得这场音乐会能够推动建德

艺术氛围的发展，希望以后多多举办这类音乐会。”

据悉，本场音乐会的举办旨在弘扬中华优秀传统文化，加快文旅融合，助力文化共富，推进钱塘江诗路（富春山水）文化传承生态保护区的创建，进一步提升城市文化品位，展现时代特色，将高雅艺术带进千家万户，让广大市民更好地享受精神文化娱乐生活。

(记者 邓林)

走向共同富裕



台风“轩岚诺”再次增强 我市做好防台防汛工作

本报讯 近日，受台风“轩岚诺”影响，我市出现风雨天气。昨日11时15分，台风“轩岚诺”再度升级为超强台风级，我市多部门联动做好防台防汛工作。广大市民朋友们需注意防范短时降雨等天气影响。

台风“轩岚诺”是今年第一个超强台风，截至昨日凌晨，我省已发布80条浙江气象预警信息，杭州市气象台于昨日12时24分发布台风蓝色预警信号，我市防指于9月3日18时30分启动防台IV级应急响应。昨日19时，市气

象台发布台风动态：9月4日19时，今年第11号台风“轩岚诺”中心在距离我市东南方向约550公里的东海海面上。预计“轩岚诺”将以每小时15公里左右的速度向偏北方向移动，强度维持或有所增强。台风“轩岚诺”强度大、体型大，距离浙江沿海很近，大家仍需加强防范。

我市多部门单位闻风而动，密切掌控台风动态，研究落实各项措施，做到科学精准高效防台。应急、气象、水利、规资、交通、住建、城管等部门加强值班值守，严格落实24小时值班和领导带班制度，全力做好各项防台准备工作。

目前，全市477位基层防汛责任人全部到岗履职，各乡镇（街道）、村社地灾责任人到岗到位，完成地质灾害风险区全覆盖巡查。检查水库、山塘、堤防、河道、山洪风险点位952处，发现整改隐患11处。全市各建筑工地、高空作业、物业小区均通知做好防台准备工作。供电公司完成37个低洼配电站房的特巡，并对高风险站房加装防水沙包及封堵。

(记者 陈海燕)

梅城镇棚户区改造安置房一期二区块工程顺利推进

本报讯 近日，记者获悉，梅城镇棚户区改造安置房一期二区块工程正顺利推进，预计明年底竣工验收。

梅城镇棚户区改造安置房一期二区块工程位于梅城镇龙溪村。记者在施工现场看到，三台塔吊正在运输砖块、砂浆等施工材料；挖掘机正挥舞着机械臂，清理场地土方；远处，空压机轰鸣着正在凿除桩头，施工人员正在进行土方开挖、粉刷层板等基础工作。整个施工现场通过设置遮阳伞、连接电风扇、安装空调机、配备防暑物资等举措，战高温、

保安全、推进度，为项目稳步推进保驾护航。

据了解，该工程概算总投资33029.53万元，工程用地面积21994平方米，共建设10幢住宅楼、564套安置房，其中包括1幢多层住宅楼、1幢小高层住宅楼、8幢高层住宅楼。该工程总建筑面积89533平方米，地上建筑面积63633平方米，地下室面积25900平方米。

据悉，该工程以“古城新韵、城市更新、分期设置”为设计理念，融入白墙黛瓦、小桥流水等建筑元素，以现代化

的形式展现江南意蕴、体现江南婉约气质。同时，该工程建筑保留本地块原有宿舍建筑的细节，与梅城千年古府的复古建筑风格一脉相承，于细节之处尽显徽派建筑特色。

为了让安置户住有所居、住有宜居，施工单位一手抓质量、一手抓工期，做好项目精细化管理和品质管控，努力打造精品安置房，力争让百姓住上“放心房”和“满意房”，为安置户们营造推窗见绿、出门入园、移步皆景的宜居环境，不断增强群众的幸福感和获得感。

(记者 陈海燕)